



2020国际风云 “气象预报”

天有阴晴,人尝冷暖。回首2019,国际风云变幻莫测。展望2020,世界又将经历哪些风霜雨雪的洗礼,迎来哪些雨过天晴的希望?



英国议会下院已原则通过“脱欧”协议相关法案,但这并不意味着“脱欧”就此尘埃落定。图为英国首相约翰逊。 新华社发

特朗普竞选连任的成败,对美国乃至世界未来形势发展会产生不小影响。图为出席北约峰会的特朗普。 新华社发

1 英国“脱欧”：雾霾减轻

2020年,英国“脱欧”道路上弥漫了数年的雾霾有望暂时减轻。首相约翰逊带领保守党在议会下院选举中大胜后,英国议会下院已原则通过“脱欧”协议相关法案。这增加了2020年1月31日英国正式“脱欧”的概率。

不过,即使英国迈出这关键一步,也并不意味着“脱欧”就此尘埃落定。根据目前的“脱欧”协议安排,英欧在正式“离婚”后将开启“后脱欧”时代经贸关系谈判,这可能引发新一轮旷日持久的博弈。

英国议会原则通过的相关法案明确禁止政府延长“脱欧”过渡期,这意味着英国和欧盟必须在明年年底前完成经贸关系谈判。而在欧盟看来,要在如此短的时间内与英方达成全面的自由贸易协议是不可能的。若双方届时无法达成协议,或将出现无序“脱欧”局面,对英国社会的冲击恐将是“沙尘暴”级别的。

2 美国大选：持续高温

下届美国总统选举将于2020年11月举行。在针对总统特朗普的弹劾案催化下,美国政治极化加剧,民主、共和两党矛盾激化,预计明年选战将持续高温。

美国国会众议院近日通过弹劾案,参议院预计于2020年1月审理该案。在共和党占据参议院多数议席的情况下,弹劾案遭否决几无悬念。

尽管被弹劾下台可能性甚微,但特朗普选情会否受重大影响?民主党选民的热情会否被弹劾案激发出来,从而提升民主党总统候选人的支持率?斗争白热化的两党会否在弹劾案之外开辟新战场?投票日之前,未知数仍然很多。不过可以肯定的是,特朗普竞选连任的成败,对美国乃至世界未来形势发展会产生不小影响。

3 俄西关系：升温乏力

如同一个永远过不完的冬天,乌克兰危机以来,俄罗斯与西方间冷冰冰的关系已延续5年多,预计2020年依旧升温乏力,不过也还有偶现暖意的机会。

俄美在多个领域的矛盾如坚冰难融。美国最近通过的国防授权法案决定继续制裁俄罗斯。2020年也是俄美间残存的唯一军控条约到期前的关键一年,美方对俄方提出的延期提议尚无回应。在叙利亚危机、伊朗核问题等地区热点上,俄美分歧难以化解。

近日,俄总统普京在年度记者会上表示,愿推动俄与欧洲关系正常化。然而乌克兰问题仍是俄欧恢复关系的重大障碍。俄罗斯、乌克兰、法国和德国领导人3年来的首次会晤12月刚在巴黎结束,各方商定4个月后再见。如果2020年的四国首脑会议能够为推动乌克兰危机解决找到突破口,或许有望为俄欧关系改善带来一丝暖意。

4 半岛局势：风云莫测

从2月底朝美河内峰会,到6月底两国领导人板门店再聚,再到10月份双方在瑞典的工作会谈不欢而散,最后到年底朝美互放狠话,2019年的朝鲜半岛局势可以说是跌宕起伏,令人眼花缭乱。

从目前情况看,来年的半岛局势仍将阴晴不定。朝鲜希望通过谈判早日摆脱制裁,致力于发展经济。美国虽表示愿意通过谈判解决朝核问题,但更多是口惠而实不至。再加上美国明年进入大选年,白宫外交服务于内政的特点将更突出,这或使半岛局势更加难以捉摸。

5 伊核问题：阴云密布

今年5月起,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,以回应美国退出伊核协议并恢复对伊朗制裁。展望2020年,美国对伊制裁的强度、伊朗重启核活动的速度、欧洲斡旋的力度等因素都将影响伊核问题走向,预计阴云难以消散。

在国内面临总统选举的背景下,美国对伊朗发动军事打击的可能性较小,很可能继续对伊朗“极限施压”。伊朗经济因遭制裁而承受重压,但短期内尚不至于崩溃。在掌握重核进程、封锁霍尔木兹海峡等战略底牌的情况下,伊朗不会轻易认输。

6 全球贸易：东方渐暖

2019年,国际经贸摩擦加剧,全球自由贸易体系受到冲击。美国对其主要贸易伙伴采取单边主义行动,让全球贸易整体受损。

国际货币基金组织等机构预测,2020年世界主要经济体大概率将遭遇增速放缓。经济下行压力或导致需求进一步收缩,从而加剧一些国家的贸易保护主义倾向,增加世界经济的不确定性。

不过,区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)谈判已于今年11月初总体结束,中日韩三国积极推动2020年如期签署RCEP。这将为亚太区域经贸发展注入强心剂,也将给遭遇逆流的全球贸易带来一股暖流。

7 数字货币：雷声阵阵

今年,脸书公司提出“Libra”概念,在国际上掀起关于数字货币的讨论热潮。全球多家央行已公布各自数字货币的研发进展。法国央行将从2020年开始试验一种提供给金融机构的央行数字货币;欧洲央行官员说,该行数字货币研发已进入技术层面;国际清算银行计划推出一套供银行间批发业务使用的央行数字货币;中国央行也在加快推进法定数字货币研发。

“央行数字货币”的阵阵雷声,预示全球货币体系的变革趋向。英国央行行长卡尼直言,如果能通过全球央行的数字货币网络创建一种全球数字货币,就可能“削弱美元在全球贸易中的霸权”。

8 人工智能：阴晴未卜

2019年,人工智能研究取得新进展。美国卡内基-梅隆大学与脸书公司合作开发的人工智能程序Pluribus在六人桌德州扑克比赛中击败多名世界顶尖选手。这证明人工智能不仅能在围棋二人游戏中战胜人类,在更接近真实世界的多人战略游戏中同样能够胜出。

2020年,随着5G技术大规模投入商业应用,人工智能将获得更多数据支撑,应用前景将进一步拓展,但这也对相关伦理与规则的制定提出了更加紧迫的要求。尤其是一些大国在人工智能军事用途方面的激烈竞争能否得到有效管控,将关系到这一新技术给人类带来的是更多福祉还是更多伤害。(新华社北京12月29日电)

英国政府不慎泄露上千名流住址

英国政府在网上一不慎泄露1000多名政要和名流的住址,包括乐坛巨星埃尔顿·约翰和奥斯卡影片导演萨姆·门德斯。英国内阁办公厅28日道歉,着手采取补救措施。

英国政府每年发布两次嘉奖名单,通常年中一次、年底一次,以表彰优秀官员、执法人员、体育界和演艺界人士、社区工作者等。

令人吃惊的是,英国内阁办公厅27日深夜在网上发布的嘉奖名单中

不但含人名,还把获奖者的家宅住址和办公地址等信息“一并附上”,并且把名单设置为可下载文件。

名单中包含1000多人,例如乐坛巨星埃尔顿·约翰、凭借《美国丽人》获奥斯卡奖的导演萨姆·门德斯、奥斯卡获奖影片《为奴十二年》导演史蒂夫·麦奎因,以及国防部和反恐部门数十名官员。

英国内阁办公厅28日凌晨在网上紧急撤下名单。然而,名单已经

“晒”了1个多小时,尚不清楚有多少人被下载过。

内阁办公厅发表道歉声明:“我们向所有受影响者道歉,正调查事件起因。我们已经向信息监管局报告此事,着手直接联络所有受影响者。”

根据英国法律,泄露信息可能面临罚款等处罚措施。英国信息监管局承诺彻查此案。 杨舒怡(新华社专特稿)

美国路易斯安那州一小型飞机坠毁至少5人丧生



12月28日,一架小型飞机在美国路易斯安那州拉斐特坠毁,至少导致5人丧生。图为坠毁飞机的残骸散落在地面上。 新华社/美联

俄开始量产“先锋”导弹系统 弹头能以20倍音速滑翔飞行

新华社莫斯科12月28日电(记者李奥)据俄罗斯媒体28日报道,俄罗斯已开始量产携带高超音速滑翔弹头的“先锋”导弹系统。

《红星报》当天援引俄国防部副部长克里沃鲁奇科的话报道说,俄罗斯已经开始量产携带高超音速滑翔弹头的“先锋”导弹系统,俄战略火箭兵“棕巴罗夫斯基基团”换装该导弹系统的工作已经启动。

克里沃鲁奇科表示,2019年俄罗斯国防采购总金额超过1.5万亿卢布(约合242亿美元)。为保障军队武器装备换装进程,超过68%的资金将用于购买高科技产品。

另据俄罗斯国防部27日发布的新闻公告,俄首个“先锋”高超音速导弹当天进入战斗值班。

据报道,“先锋”导弹使用两级火箭发动机,其弹头能以20倍音速滑翔飞行,耐受2000摄氏度高温,并对目标实施精确打击。“先锋”导弹于2018年7月投入批量生产。

近年来,俄罗斯不断加大快军队现代化建设,进行武器装备现代化升级。俄国防部长绍伊古27日表示,俄军现代化武器装备占比已达68.2%。根据相关计划,俄军队现代化武器装备占比应在2020年达到70%。

289天,美宇航员成为 单次停留太空最久女性

美国宇航员克里斯蒂娜·科克截至28日已在太空停留289天,刷新女性单次停留太空最长时间纪录。

美国有线电视新闻网援引美国航空航天局消息报道,自今年3月14日以来,科克一直在国际空间站工作生活,一次停留太空时间超过退役女宇航员佩妮·惠特森先前创下的288天纪录。

科克定于明年2月返回地球,届时在太空一次性停留时间将达到328天,仅比退役宇航员斯科特·凯利2016年创下的人类单次停留太空最长时间纪录少12天。宇航员每次前往国际空间站执行任务一般在6个月左右。 袁原(新华社微特稿)

埃及发生严重交通事故 致23人死亡

据新华社开罗12月28日电 据埃及中东通讯社28日报道,埃及东北部当天发生一起严重交通事故,造成23人死亡,另有7人受伤。

报道说,事故发生在塞得港至达米埃塔的高速公路上,一辆载有工人的大巴与一辆卡车相撞后发生翻车,造成23人死亡、7人受伤。伤者已被送往医院接受治疗。事故原因正在调查当中。

刚果(金)船只着火致20人死

据新华社布拉柴维尔12月28日电(记者王松宇)金沙萨消息:刚果(金)地方官员28日证实,本周早些时候在该国中部地区河流上发生的船只着火事故造成至少20人遇难。

刚果(金)开赛省官员表示,一艘载有数十人的船只于23日夜间在该省境内开赛河流域发生火灾,截至目前已打捞出20具遗体。由于部分遇难者遗体在火灾中被烧毁,死亡人数还有可能上升。

当地官员表示,一船员在船只加油时点燃香烟导致了火灾,目前搜救人员还在寻找船上其他失踪乘客。

第三届海南迎春商品农产品展销会 离开幕还剩9天 2020年1月8-12日在海口市蓝天路名门广场举办。

从田园到展会农产品生鲜 成本价品种多消费者满意 第三届海南迎春农产品展销会 2020年1月8-12日在海口市美兰区蓝天路名门外广场举行,开幕后每天消费者可扫码抽奖收获惊喜礼品!

鼎诚人寿保险有限责任公司海南省分公司 关于公司营业场所及海口营销服务部负责人变更的公告 本公司2019年12月11日获得中国银行保险监督管理委员会海南监管局关于变更营业场所的批复,目前已经完成《经营保险业务许可证》及工商变更手续。

海南华生拍卖有限公司变卖公告(第191230期) 受海口市龙华区人民法院委托,依据《最高人民法院关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十八条第二款之规定,我对下列涉案财产进行变卖,具体事项公告如下:

海南天悦拍卖有限公司拍卖公告 (191230期) 受委托,定于2020年1月16日10:00在本公司拍卖厅按现状净价整体公开拍卖:1.位于文昌市文城镇清澜一环路一幢六层房屋的部分房产及相应土地使用权;建筑面积2252.20m²,分摊土地面积2477.93m²;

海南省文化艺术学校校史资料征集 海南省文化艺术学校为迎接明年建校60周年,将整理和展示本校60年来的历程和成就,为此特向社会征集本校校史相关资料,敬希本校历届师生员工、社会各界以及热心人士大力支持与帮助,提供相关资料或线索,在此深表谢忱!

国有产权(资产)公开挂牌分别招租公告 项目编号: QY201912HN0222 受委托,按现状对儋州市白马井镇海南白马井渔港股份有限公司三个冷冻厂分别招租,公告如下:新光冷冻厂(含生活办公区)建筑面积为:4400m²,挂牌底价:43万元/首年;